



大会

第六十五届会议

正式记录

第十八次全体会议

2010年9月25日星期六下午6时30分举行

纽约

主席：约瑟夫·戴斯先生 (瑞士)

下午6时30分开会。

《关于进一步执行小岛屿发展中国家可持续发展行动纲领的毛里求斯战略》执行情况高级别审查会议

议程项目 20(续)

可持续发展

- (b) 《关于进一步执行小岛屿发展中国家可持续发展行动纲领的毛里求斯战略》的后续行动和执行情况：

决议草案(A/65/L.2)

主席(以法语发言)：本次会议是《关于进一步执行小岛屿发展中国家可持续发展行动纲领的毛里求斯战略》执行情况高级别审查会议的闭幕全体会议。我谨再次欢迎我们的所有来宾参加我们今天的会议。我们进行了整整两天的丰富讨论。

我现在请常务副秘书长阿莎-罗丝·米吉罗女士阁下发言，她将总结过去两天圆桌会议和互动讨论的结果。

常务副秘书长(以英语发言)：我高兴地代表秘书长在关于《毛里求斯战略》的本次高级别审查会议的闭幕全体会议上发言。

我祝贺全体与会者在过去两天的多方利益攸关者圆桌会议和互动对话中，进行了富有成效和发人深省的讨论。讨论表明，小岛屿发展中国家重新致力于通过可持续发展，解决脆弱性和建立复原力。

我也赞扬国际社会继续决心支持小岛屿发展中国家的这项努力。我对我们听到的注重行动的建议深感鼓舞。我现在要高兴地简单回顾过去两天来所讨论的主要问题。

审查会议重申，国际社会必须继续处理小岛屿发展中国家的独特和具体的脆弱性并支持它们努力克服其脆弱性。1992年在里约地球首脑会议上、1994年在巴巴多斯以及5年前再次在毛里求斯，国际社会都认识到这种脆弱性。

《毛里求斯战略》的执行工作取得了重大进展，该战略同实现千年发展目标有直接的联系。然而，为了履行最近作出的承诺和保证，必须作出新的努力。过去10年中，经济、环境和社会脆弱性进一步恶化。结果，小岛屿发展中国家为实现千年发展目标所取得的经济发展和进步，受到外来冲击的威胁，包括全球金融、粮食和燃料危机的不利影响。气候变化进一步加剧了这种脆弱性，使一些小岛屿发展中国家的生存能力和实际存在面临威胁。

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-506)。更正将在届会结束后编成一份单一的更正印发。

10-55115 (C)



请回收

小岛屿发展中国家展示了坚定的政治承诺，它们决心继续针对其自身的特殊脆弱性，尽力建立复原力。然而，国际社会显然需要提供协调和可持续的支助，以弥补执行工作中的差距。

在本次高级别审查会议期间，各方在讨论中突出强调了一些优先事项，包括制定可衡量的目标和指标，以便监测、评估和加强收集和分析数据的能力；扩大向小岛屿发展中国家提供的资源，包括应对新挑战的资源；加强战略伙伴关系以及监测和协调机制，尤其是在区域层面和联合国系统内部，例如通过联合国发展援助框架和可持续发展委员会来这样做；加强南南合作，包括小岛屿发展中国家之间的合作；特别注重一些次级领域，包括气候变化的缓解和适应、生物多样性、自然灾害、可持续的能源、运输和贸易、海洋和沿海资源、渔业、旅游业、金融和债务可持续性。

非常脆弱的小岛屿发展中国家面临一些实际的挑战，然而却常常不符合获取特殊资金或其他资源的条件。在这方面，今天的讨论突出表明，需要制定一个有关小岛屿发展中国家脆弱性的指数。中等收入小岛屿发展中国家面临特殊的挑战，缺乏同其严重脆弱性相称的国际支助措施。在这方面，参加讨论的许多代表都感到，应考虑探讨联合国是否可能正式确认小岛屿发展中国家是一个特殊类别，应享受优惠待遇和优惠融资，并获得债务减免以及贸易机会，受益于特别方案与发展援助，但不影响其他脆弱经济体的需求。

在审查中，各方还突出强调了在小岛屿发展中国家的国际支助方面存在的缺陷，以及在执行《毛里求斯战略》和《巴巴多斯行动纲领》方面遇到的掣肘。有必要对《战略》进行全面的审查并提出具体的行动建议。

与会者表示，他们致力于为小岛屿发展中国家的可持续发展而推动执行《毛里求斯战略》。他们商定了主要的优先行动事项，并为前进方向提出了建议。

联合国同小岛屿发展中国家机构间协商小组成员——其中包括所有联合国机构以及其他政府间和区域组织——一道，保证为这些努力提供强大、一致和协调的支助。

小岛屿发展中国家面临的问题是影响到我们所有人的真正全球问题。让我们共同努力，使小岛屿发展中国家成为可持续发展的榜样，为我们大家提供经验教训，使我们受益。秘书长和我期待与会者继续作出承诺并带头采取行动。

主席(以法语发言)：我感谢常务副秘书长的发言。

大会现在将对题为“《关于进一步执行小岛屿发展中国家可持续发展行动纲领的毛里求斯战略》执行情况高级别审查会议成果文件”的决议草案 A/65/L.2 作出决定。

我是否可以认为大会希望通过决议草案 A/65/L.2?

决议草案 A/65/L.2 获得通过(第 65/2 号决议)。

主席(以法语发言)：我本人感到非常高兴的是，会员国能够在本次会议上重申它们对于解决小岛屿发展中国家的特殊脆弱性的政治和财政承诺。这些国家的可持续发展同所有会员国的可持续发展之间有着不可分割的联系。我们只有一个星球，我们必须共同维护它并和谐相处。我希望，在今后的岁月中，联合国会员国将为此作出共同努力。我们将以此表明，我们大家对世界有一个共同的憧憬，即：我们中每个人的福祉有赖于所有人的福祉。

我谨向卢森堡常驻代表西尔维·卢卡女士和新加坡常驻代表瓦努·戈帕拉·梅农先生表示真诚的赞赏，他们有效而耐心地主持了在协商第 65/2 号决议期间的讨论和复杂谈判。我也感谢全体会员国作了宝贵贡献，不然无法成功完成成果文件的拟订工作。

我现在宣布，《关于进一步执行小岛屿发展中国家可持续发展行动纲领的毛里求斯战略》执行情况高级别审查会议闭幕。

大会就此结束现阶段对议程项目 20 分项目 (b) 的审议。

下午 6 时 40 分散会。